

## 基督徒屬靈的經歷

### 第八課：慾望

民數記十一章第 4 到 9 節：“他們中間的閒雜人大起貪欲的心。以色列人又哭號說，誰給我們肉吃呢，我們記得，在埃及的時候不花錢就吃魚，也記得有黃瓜，西瓜，韭菜，蔥，蒜。...現在我們的心血枯竭了，除這嗎哪以外，在我們眼前並沒有別的東西。這嗎哪彷彿芫荽子，又好像珍珠。百姓周圍行走，把嗎哪收起來，或用磨推，或用臼搗，煮在鍋中，又作成餅，滋味好像新油。夜間露水降在營中，嗎哪也隨著降下。”

民數記 18 到 20 節：“耶和華又要對百姓說，你們應當自潔，預備明天吃肉，因為你們哭號說，誰給我們肉吃。我們在埃及很好。這聲音達到了耶和華的耳中，所以他必給你們肉吃。你們不止吃一天，兩天，五天，十天，二十天，要吃一個整月，甚至肉從你們鼻孔裏噴出來，使你們厭惡了，因為你們厭棄住在你們中間的耶和華，在他面前哭號說，我們為何出了埃及呢？”

31 到 34 節：“有風從耶和華那裏刮起，把鶴鶉由海面刮來，飛散在營邊和營的四圍。這邊約有一天的路程，那邊約有一天的路程，離地面約有二肘。百姓起來，終日終夜，並次日一整天，捕取鶴鶉。至少的也取了十賀梅珥，為自己擺列在營的四圍。肉在他們牙齒之間尚未嚼爛，耶和華的怒氣就向他們發作，用最重的災殃擊殺了他們。那地方便叫作基博羅哈他瓦（就是貪欲之人的墳墓），因為他們在那裏葬埋那起貪欲之心的人。”

這裏看到他們爲了吃，付了何等大的代價。

申命記十二章 20 節：“耶和華你的神照他所應許擴張你境界的時候，你心裏想要吃肉，說，我要吃肉，就可以隨心所欲地吃肉。”

21 節：“耶和華你神所選擇要立他名的地方若離你太遠，就可以照我所吩咐的，將耶和華賜給你的牛羊取些宰了，可以隨心所欲在你城裏吃。”

申命記十四章 26 節：“你用這銀子，隨心所欲，或買牛羊，或買清酒濃酒，凡你心所想的都可以買。你和你的家屬在耶和華你神的面前吃喝快樂。”

詩篇一百零六篇 13 節：“等不多時，他們就忘了他的作爲，不仰望他的指教，反倒墮在曠野大起欲心，在荒地試探神。他將他們所求的賜給他們，卻使他們的心靈軟弱。”

### 基博羅哈他瓦的經歷

我們回到民數記十一章，這個時候他們出埃及有十五個月了，在西乃山呆了將近一年的時間，又開始在曠野行軍。他們累了！他們想起以前的日子。在埃及的時候有魚吃、有蒜、有這個、有那個的，所有的好東西統統想起來了。以前的苦日子沒有想起來，好日子都想起來了。爲什麼呢，因爲他們現在是在曠野，沒有那麼多的東西。然後他們一面想就一面哭，還大聲的哭，嚎叫的說，神啊，你天天給我們吃的嗎哪，實在是難吃死了，我們要吃肉。

其實神賜下嗎哪的時候，你記不記得神也給他們鵪鶉。可是，現在他們說我們沒有肉吃，這與實情不合。他們每次發怨言的時候所說的話，有一半或者說有百分之八十是真的話，有百分之二十是不準確的話，不是事實。

神對摩西說，你跟他們說，我給他們吃，不但吃一天、十天、二十天、吃一個月，吃到肉要從他們鼻孔噴出來，讓他們厭惡。這一段的歷史。告訴我們，許多人因爲吃，把命丟了。這就是所謂的基博羅哈他瓦的經歷，他們很多人在那裏倒斃了，意思就是貪慾人的墳墓。

## 人的慾望

申命記的十二章和十四章，神告訴他們，你們到了我所賜給你們的地，可以隨心所欲的吃。同樣是吃，爲什在曠野的時候，就引來這麼大的問題？因爲神在那裏給你們預備的是流奶與蜜之地，什麼好處都不缺。到底這是什麼意思？

我們好好想一想，慾望這件事情，英文是 **desire**。我們每一個人都有慾望，餓了，想吃；冷了，想穿，不但想穿，還要穿好一點的衣服。有房子住，又想住更大一點的房子。買了新車，又想買好車。人有無止境的慾望。我們常常說，人心雖然小，但是整個世界都填不滿。

人無止境的欲望的追求，造就了今天的資本主義社會。你看，這個世界一直在追求更新、更好、更多的東西，這樣的一種生活形態是基督徒該有的嗎？

欲望這個字，在舊約裏是（英文 13：33）183 號，新約希臘文是 1937 這個號碼。這個字，是中性，不好也不壞。民數記裏的欲望是不好的，神所不允許的。到了申命記，神說，你可以，你可以隨心所欲。

這個字要看情形而論其好壞，我們來看主耶穌對欲望這件事情的教導。

路加福音十二章 13 節：“衆人中有一個人對耶穌說，夫子，請你吩咐我的兄長和我分家業。耶穌說，你這個人，誰立我作你們斷事的官，給你們分家業呢？於是對衆人說，你們要謹慎自守，免去一切的貪心。因爲人的生命，不在乎家道豐富。”耶穌不管這種事，但是耶穌教導他一個原則。耶穌的意思是什麼？就是說，你不去找別人，偏偏來找我，爲什麼呢？你爲什麼來找到我，很簡單，你怕找了別人可能吃虧，你找我是因爲你覺得找我肯定不會吃虧。

耶穌說，‘人的生命不在於家道豐富’。多得不表示占了便宜。如果寧可吃虧的話，反而占了便宜。在屬靈的生命上並不因為你的家道豐富，你的靈性就豐富了，你現在要學的是；不可貪心。

我們中國人常常講，什麼都吃，就是不吃虧。這就是 **Desire**，欲望。

還有一處聖經說，有人去法院告他的弟兄，保羅就說，你為什麼不願意吃虧呢，還把這樣的事情拿到外邦人那裏去告呢！你就可以看得出來，我們跑到法院去告是因為我們覺得我們吃虧了，所以去告狀。保羅說的跟耶穌在這裏講的話是一樣的。

人們常常說，我要爭一口氣。意思就是不要吃虧麼。在家裏，我們跟老婆、跟丈夫吵架，吵到後來也是要爭一口氣，表示自己是對的！這是人的天性，天然人的特性就是以我為中心。我們每一個人都要發展自我的權利，那麼，人與人之間一定要衝突的。這是人性、罪性的自然的表現。

**Desire** 是對還是錯？

想要吃，是對還是錯？這是生命自然的要求，肚子餓了當然要吃麼！

同樣的，**desire**，什麼時候變成貪？什麼叫過分？

吃了嗎哪就不准吃肉嗎？吃了肉就貪了嗎？

什麼是基督徒生活的準則？

這條標準線很難劃，我們都知道，人是不會滿足的，當你賺了一千，你就想要一千五。賺了一千五，就想要兩千……，永遠沒完沒了。不管你賺多少錢，永遠覺的不夠。回頭看，最有錢的時候是學生時代，雖然很窮，但是很快樂。現在什麼都有了，還是覺得不夠，房子永遠少一間，衣服永遠少一件，這就是慾望沒有止境的最好的說明。主耶穌在這裏說，你要謹慎自守。謹慎自守什麼意思？就是要控制，不能無止境的去追求你的欲望，不能無止境的不滿足。

在撒種的比喻裏頭講到，神的道撒在四種土壤裏頭：第一種是路旁，鳥來就銜走了；第二種呢，土淺的石頭地；第三種呢，荊棘；第四種呢，好土。

耶穌的解釋；路旁，就是他聽了不懂，就讓他過去了，所以道就被銜走了；土淺石頭地，就是聽了道很歡喜，生了根，但是因為土很淺，太陽一曬就乾了。就是遇到壓力、困難、逼迫就不要了；荊棘是世上的思慮、錢財的迷惑，就把道擠住了。

## 基督徒的慾望

什麼叫錢財的迷惑、世上的思慮？

股票啊、房地產，這些東西什麼時候成為我們的難處呢？

就是當它擠滿了我們的心思、把我們整個的時間統統佔據，以至於，你沒有時間讓神的道在我們身上開花結果生根。問題是，在這個世界我們需要過生活、我們需要上班、我們需要賺錢、我們需要養家，這些都是正常人生活必要的事情。

世人在作這些事情的時候，他們把這些事情當作他們人生的目標，慾望成了世人生活在這個世上的動力。可是，我們不可以這樣，把世界的價值觀變成基督徒的價值觀，把這些事情變成我們生活的全部。

你如果真正好好做一個記錄，做一個統計，你這個禮拜睡覺睡了多少，上班上了多少，吃飯吃了多少，讀經禱告花了多少，看電視花了多少，加完以後，拿到主面前思想一下，能交賬嗎？你會發現，交不了賬的。

問題不是我們不該生活，是怎麼生活，生活的內容怎麼安排。耶穌說，我的道撒出去，只有一種土壤得著；其他三種土壤全部沒轍。我們有這麼多的機會蒙到神的恩典，神的道在我們身上，卻只有百分之二十五發生果效，有百分之七十五沒有果效的。

爲什麼我們有這種令人歎氣的光景？就是這個欲望的問題。  
我們不是欲望的主人，我們變成欲望的奴隸。

羅馬書第一章 20 節：“自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物，就可以曉得，叫人無可推諉。因爲他們雖然知道神，卻不當作神榮耀他，也不感謝他。他們的思念變爲虛妄，無知的心就昏暗了。”這是講到沒有信神的人的光景。

24 節：“所以神任憑他們，逞著心裏的情慾行污穢的事，”這裏講到情慾，就是，**desire**。

對於一個外邦沒有信神的人而言講，人沒有力量控制他的情欲，好吃的是暴飲暴食；好性的是放縱情欲；愛好權利的是拼命追逐抓權、鬥強爭狠。

今天的人就是瘋狂的放縱。臺灣有一句話說，只要我願意，只要我喜歡，有什麼不可以！我高興做什麼就做什麼。人就完全變成情慾的奴隸，還自己騙自己說這是我的自由，其實是我們變成奴隸。

這裏保羅說的很清楚，明明知道神，卻不把他當作神來榮耀他、來感謝他，所以有一切失控的現象。沒有信神以前是否定神，不要神，我們自己當家作主；我們信神以後，把他當作偶像來拜，其實我們還是自己作主人，神只是我們的僕人而已。因爲這樣，我們就成了情慾的奴隸。

羅馬書七章，保羅也發現他有同樣的問題，他說，我以前不知道我是怎麼樣一個人，但是自從誡命說不可以貪心，我就發現我是世界上最貪心的人，我什麼都要。他知道，他有許多 **desire**，貪心就是 **desire**，但是 **desire** 怎麼會變成貪心呢？不是你的你也要，這就是貪心啊！

他說，我發現我真是貪心。他的結論是：願意爲善由得我，行出來由不得我。我想，我們每一個基督徒都有這樣的經歷。保羅有這個經歷，我們也不例外。

羅馬書八章告訴我們，體貼肉體的就是死，體貼聖靈的乃是生命平安’。民數記裏百姓的結果是“貪慾人的墳墓”，這就是很好的說明。

詩篇一百零六篇，他們在那裏哭號要吃肉的時候，他們禱告，神啊，我們要吃肉。神啊，我們要吃肉。他們的禱告是很堅持的，不吃肉就哭。神拗不過他們，說，好，要就給你。他們高不高興？很高興啊！他們真的很高興，哎呀，神終於聽我們的禱告。當神聽我們這種禱告，給我們的時候，那不是禱告蒙答應！想一想！他們的結果；‘使他們的心靈軟弱’，他們的靈性因此就軟弱了。

帖撒羅尼迦前書二章 17 節：“弟兄們，我們暫時與你們離別，是面目離別，心裏卻不離別，我們極力的想法子，很願意見你們的面。”

保羅把福音傳給帖撒羅尼迦的信徒後，很想見他們的面。他現在別的地方傳道回不來，心裏有一個很強烈的願望，要見弟兄姊妹，想把神的話、神的恩典再分給他們，這個 **desire** 是好還是壞呢？當然是好的。

腓立比書一章 23 節：“我正在兩難之間，情願離世與基督同在。因為這是好得無比的。”

他的兩難是什麼？是我到底活在地球上還是我現在就離開地到主那裏去。因為他寫這個信的時候，被放在監牢裏，他在那裏想，到底我的結局是判死刑呢！還是被釋放呢！這時他的禱告就很難了。他說，如果被判死刑，我就到主那裏去了；如果把我放出來，我還要在地地上做工。對我保羅來講是兩難吶！但是，他所願意的是，離世與基督同在，這是好得無比，這個是我真正的 **desire**。

這個 **desire** 好不好？很好啊！

## 慾望的操練

現在教會各方面都需要錢，所以有些基督徒跟我說，我們現在去為主賺錢。聽起來是不錯，很好啊，為主賺錢。有一些弟兄姊妹賺了好多的錢，把錢全部拿來放在主的工作上面；但是，我也看過，賺著賺著，人都不見了。

有很多傳道人說為主為主，到最後還是為他自己。有一個牧師非常能幹，他把一個小小的教會，變成一個上千人的很大的教堂，結果後來出事了。他把教會的錢變成自己的錢了。這個事曝光的時候，全教會沒有人相信的，都說，我們的牧師太好了，他實在很有才華，是神重用的僕人。但是，後來發現，不是這樣，他做的是為他自己。

現在的基督徒可怕是常常把主掛在嘴上，其實心裏根本不是這麼回事。然後人家還要稱讚他幾句，你真是好基督徒。這實在叫人心痛。我們真需要神的憐憫。

不管是彼得，不管是保羅，都有同樣的事情。

彼得愛主嗎？愛啊！但是他這個愛裏面摻雜的是什麼？是自己。主耶穌，說我要上十字架。他說，你不可以，你絕對不可以上十字架。彼得，要什麼？

保羅，他不認識主以前，拒絕主，為神大發熱心，結果成了逼迫基督徒的人。保羅，做什麼？

人有 desire 事奉神，追根到底還是為自己的。我們分不清到底出於靈還是出於魂，到底是自己的意思還是神的意思，我們常常搞不清楚。這個東西太難了。上個主日講到幔子，到至聖所要穿過幔子。也就是說，我們的魂與己的生命，必須被大祭司的刀剖開，才能搞清楚。

希伯來書第四章 12 節：“神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，” 甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入剖開，連心中的思念和主意，都能辨明。”

心中的思念，英文翻譯；the thoughts and attitudes，你的思想跟你的態度。我們肉體常把魂裏思想的行動出來，以為是合乎聖靈的，又說，我是為主，我是為主！其實這只是自己的思念。一個墮落的人，他的慾望定會有問題，需要經過純化，我們自己沒有辦法純淨自己的思念，只有大祭司的刀能純化我們。

曠野的道路就是對付我們裏面的肉體，亞瑪力人。因著曠野的道路，神讓我們認識到自己，讓我們的肉體無處可躲藏，每一次肉體的暴光，這個刀就切下來了。痛不痛？很痛啊！傷不傷心？很傷心的，眼淚流不斷的。每一次剖開、分割，整個人就垮臺了。這是件美事，只有經過創傷、打擊，才能純化。這是兩刃的劍“十字架”的純化。

民數記裏頭，他們因為吃的問題，受到神很大的管教。可是到申命記的時候，神對他們說，你們到了應許之地，可以隨心所欲的吃。神準許他們。為什麼有這樣大的差別？

曠野是受訓練管教的的地方，當他們畢業了，他們過了約旦河，在預表上，這個人的肉體受對付了，已經過幔子，可以來到至聖所。在至聖所裏頭，慾望已經過純化，你的慾望剛剛好跟神的慾望 match，可以隨心所欲。

這叫‘隨心所欲而不逾矩’，這到了中國聖人之道的最高境界。人到七十可以隨心所欲而不逾矩。經過人生的波折、打擊、風浪、對付之後，到那一天，你這個人就爐火純青了。你的慾念就不再是為著自己，完全是神的慾念。那個時候你有怎麼樣的慾望都是合宜的。

當我們還在屬肉體的情境裏時，desire 是個無底坑，永遠不能滿足。所以，體貼肉體就是死，惟有體貼聖靈才是生命平安。